# Состоялось заседание штаба по координации поисковой и архивной работы Следственного комитета Российской Федерации



Под руководством Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Ивановича Бастрыкина состоялось заседание штаба по координации поисковой и архивной работы, на котором были подведены итоги его работы в 2021 году и обозначены предстоящие задачи на текущий год. В мероприятии приняли участие: первый заместитель Председателя СК России Эдуард Валерьевич Кабурнеев, руководители и сотрудники подразделений центрального аппарата СК России и региональных следственных органов, а также образовательных организаций Следственного комитета; заместитель директора Института государства и права РАН, сенатор Международной ассоциации прокуроров Александр Григорьевич Звягинцев; народный артист РСФСР, член Общественного совета при Следственном комитете России Лев Валерьянович Лещенко; начальник управления Министерства обороны Российской Федерации по увековечению памяти погибших при защите



## Следственный комитет Российской Федерации

Отечества и борьбе с фальсификацией истории Валерий Брониславович Кудинский; представитель Следственного комитета Республики Армения в следственных органах Российской Федерации Илья Илларионович Варов; заместитель начальника департамента организационной и административной работы Управления Президента Российской Федерации по общественным проектам Елена Петровна Малышева, представители волонтерского общественного движения.

Отдавая дань уважения доблести сотрудников Следственного комитета Российской Федерации, погибших при исполнении служебных обязанностей, а также юным героям Отечества, в преддверии мероприятия участники возложили цветы к мемориальной Доске памяти в здании ведомства.

Александр Иванович Бастрыкин, открывая заседание, напомнил присутствующим, что мероприятие проходит накануне одного из самых значимых государственных праздников России – Дня защитника Отечества. «Это великая традиция русского офицера, русского воина – защищать Родину!» - подчеркнул глава ведомства, поздравив участников заседания.

Говоря о работе штаба, А.И. Бастрыкин отметил, что в настоящее время Главным следственным управлением и Главным управлением криминалистики СК России продолжается расследование уголовного дела о геноциде народов Советского Союза немецкофашистскими захватчиками и их пособниками в период Великой Отечественной войны. В одном производстве с ним соединено 21 уголовное дело о массовых убийствах мирных жителей Республики Крым, Волгоградской, Калужской, Курской, Ленинградской, Новгородской, Орловской, Псковской, Ростовской и Смоленской областей, Краснодарского и Ставропольского краев.

Председатель Следственного комитета Российской Федерации сообщил, что в 2021 году в ходе расследования на территории страны проведено более 127 осмотров мест происшествий – мест массового захоронения жертв немецко-фашистских захватчиков, эксгумированы костные останки более 1 400 лиц, из них не менее 200 – дети. В рамках расследования собраны неопровержимые доказательства целенаправленного уничтожения мирного населения. Кроме того, продолжается результативная работа по документированию преступлений немецкофашистских захватчиков для инициирования вопросов признания их в судебном порядке геноцидом советского народа.

В ходе выступления глава ведомства констатировал эффективность взаимодействия СК России с волонтерами Общероссийского общественного движения «Поисковое движение России», а также Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». Вместе с тем конкретные поисковые мероприятия поручены и организовываются региональными следственными органами, на территории которых обнаружены захоронения мирных граждан и военнопленных. Также речь шла о продолжающемся сотрудничестве с компетентными органами ряда зарубежных государств, в рамках которого намечено создание совместной



## Следственный комитет Российской Федерации

рабочей группы, а также международной следственной группы.

Участники заседания отметили важность совместной работы по увековечению памяти погибших при защите Отечества и противодействию фальсификации истории. Так, Л.В. Лещенко поделился воспоминаниями о военных и послевоенных годах, когда он, рано потеряв мать, фактически стал сыном полка. Он подчеркнул значимость проводимой ведомством работы по патриотическому воспитанию молодежи, поддержав инициативность СК России в этом направлении. В свою очередь, А.Г. Звягинцев подвел промежуточные итоги совместной деятельности Следственного комитета России и Фонда национального кино «Патриот» по созданию документальных фильмов о героических подвигах предков и собранных следствием СК России доказательствах преступлений нацистов. Он отметил, что именно аудиовизуальное воспроизведение памятных событий, их тиражирование на федеральных телеканалах и широкий общественный резонанс способствуют правильному восприятию исторических фактов подрастающим поколением, повышают уровень правосознания и культуры молодежи.

В продолжение темы преемственности духовных ценностей А.И. Бастрыкин выразил мнение, что нравственно-патриотическое воспитание школьников на сегодняшний день требует акцентированного внимания профильных министерств. При этом в системе Следственного комитета России действуют 4 кадетских корпуса и Пансион воспитанниц, а для ребят, которые хотели бы стать следователями, но не могут обучаться в кадетских корпусах по тем или иным причинам, предоставлена возможность поступления в профильные кадетские классы. Целью ведомства является не просто хорошая подготовка будущих сотрудников, но и воспитание патриотически настроенной молодежи с активной гражданской позицией, формирование у неё понятий «честь» и «достоинство».

Председатель СК России проинформировал, что в год 77-летия Победы в Великой Отечественной войне, в рамках проведения Года культурного наследия народов России, 350-летия Петра I и 80-летия основных битв Великой Отечественной войны Следственным комитетом запускается Всероссийская эстафета «Связь поколений». Это мероприятие призвано объединить старшие и молодые поколения страны на основе продолжения и укрепления исторических традиций Отечества и защиты его духовных ценностей. Участниками мероприятия станут представители Молодежного союза «Юный следователь», молодежных и юношеских организаций и объединений субъектов Российской Федерации, общественных организаций ветеранов войн, военных конфликтов и ветеранов следствия, сотрудники следственных органов и члены их семей.

В ходе заседания штаба озвучены итоги работы в 2021 году инициативной группы учащихся и педагогов Кадетской школы-интерната имени Героя Советского Союза Безноскова и сотрудников следственного управления СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре по установлению близких родственников участников Великой Отечественной войны, которым принадлежали награды, изъятые при обыске у фигуранта уголовного дела. Результатом кропотливого труда стало возвращение похищенных орденов родственникам



### Следственный комитет Российской Федерации

ветеранов, проживающим на территориях различных регионов России. В заключительной части заседания состоялась церемония передачи Ордена Отечественной войны II степени, принадлежащего ветерану Великой Отечественной войны Пажитневу Михаилу Прокопьевичу, официальному представителю Следственного комитета Республики Армения для дальнейшего вручения родственникам по месту проживания в г. Ереване. Ведомственные награды получили также активисты поискового движения.

«Наша святая обязанность – защищать доброе имя живых и павших воинов-освободителей, мирных жителей, жертв нацистов. Во имя народа-победителя мы сделаем все, чтобы ни одно преступление, основанное на идеях расового превосходства, даже по прошествии столь продолжительного времени не осталось безнаказанным и незамеченным», - так завершил мероприятие Александр Иванович Бастрыкин, добавив, что ведомство продолжит работу по сохранению памяти и предотвращению фальсификации истории о Великой Отечественной войне.

В рамках мероприятия также состоялось открытие фотовыставки «Отвага! Мужество! Честь!», посвященной работе следственных органов СК России на территории Сирийской Арабской Республики, где российские следователи обеспечивают предварительное следствие по уголовным делам о преступлениях, совершенных террористами в отношении российских военных.

#### Изображения



















### Следственный комитет Российской Федерации

22 Февраля 2022

Адрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1658566